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Aankoop tenten voor jeugdbewegingen  -  Stand van zaken

Voor een jeugdbeweging kost een nieuwe seniortent ongeveer 3600 euro, een 
patrouilletent kost tussen de 1300 en de 2300 euro, afhankelijk van de grootte en het 
type. Dat zijn grote bedragen die voor jeugdbewegingen, zeker na een jaar corona, zeer 
moeilijk te betalen zijn. Tegelijk zien we dat het aanbod van de Uitleendienst 
Kampeermateriaal voor de Jeugd (ULDK) jaar na jaar te klein is komt om alle 
jeugdbewegingen te voorzien van tenten. Het totaalaantal beschikbare tenten in 2020 lag 
lager dan in de 3 voorgaande jaren, ondanks het feit dat we steeds meer leden zien bij de 
jeugdbewegingen.

In het verleden kon Defensie een aantal aanvragen die door ULDK geweigerd werden, 
opvangen en hoewel ook dat niet voldoende was, kon het toch enkele verenigingen uit de 
nood helpen. Vanaf komende zomer zal Defensie geen aanvragen meer kunnen opvangen.

1. Klopt het dat de Vlaamse Regering al zeker sinds 2015 geen enkele nieuwe tent heeft 
aangekocht en enkel de bestaande stock heeft opgelapt door nieuwe tentzeilen aan te 
kopen?

2. Van 2016 tot en met 2018 kon ULDK gemiddeld op 150 aanvragen per jaar geen 
positief antwoord geven wegens een te kleine stock. 

Zal de minister investeren in nieuwe tenten, zodat de stock niet enkel wordt opgelapt, 
maar ook uitgebreid?

3. Ook dit jaar zal het volledige budget gespendeerd worden aan de aankoop van nieuwe 
tentzeilen en komen er dus geen tenten bij om de stock uit te breiden. 

Overweegt de minister om dit jaar extra te investeren en ook nieuwe tenten aan te 
kopen?

4. Het aantal beschikbare patrouilletenten gaat al sinds 2017 consistent achteruit. 

Is het volgens de minister nodig om daar voor een trendbreuk te zorgen? Zo ja, welke 
middelen zal de minister daar tegenover zetten?

5. Uit het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 88 van 18 november 2016 van Tine 
Soens blijkt dat de seniortenten die sinds 2008 worden aangekocht een verwachte 
levensduur van 15 jaar hebben. 

Klopt die schatting nog steeds? En zo ja, wat zal de minister doen om de 414 
seniortenten die in 2008 werden aangekocht in de komende jaren te vervangen?



6. Hoeveel aanvragen werden door het ULDK volledig geweigerd en hoeveel gedeeltelijk 
in 2019 en 2020? Hoeveel aanvragen waren er? Voor hoeveel aanvragen kon defensie 
in een oplossing voorzien?

7. Hoeveel aanvragen voor komende zomer zijn al (gedeeltelijk) geweigerd? Hoeveel 
aanvragen waren er?



BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA 

ANTWOORD
op vraag nr. 157 van 23 april 2021
van HANNES ANAF

1. Elk jaar worden op basis van het beschikbare budget aankoopkeuzes gemaakt. Zoals u 
weet heeft de ULDK twee tenttypes: seniors en patrouilles. Een senior bestaat uit één 
zeil, een patrouille uit een binnentent en een buitenzeil. Daarnaast heeft de ULDK voor 
elk tenttype een voorraad onderdelen die niet aan één specifieke tent toebehoren 
(spanten, touwen, enz.). Een tent is bijna nooit in zijn geheel stuk en dus moeten de 
onderdelen ook niet één op één vervangen worden. Bovendien herstelt de ULDK zo veel 
mogelijk tentzeilen en andere onderdelen. Pas nadat die jaarlijkse operatie achter de 
rug is, wordt beslist wat moet aangekocht worden om de stock op peil te houden en zo 
mogelijk te verhogen.

De voorbije jaren is meestal gekozen voor de aankoop van zeilen voor seniors. De 
aankoop daarvan levert in feite nieuwe tenten op en leidt in principe dus tot een 
verhoging van de stock. Het gaat nooit om een netto-verhoging, want de stock wordt 
ook beïnvloed door de buitengebruikstellingen in dat jaar. 

Wat patrouilletenten betreft, is er sinds 2008 geopteerd om enkel buitenzeilen aan te 
kopen. Dit is namelijk het meest kwetsbare onderdeel van dit type tent en dus het 
snelst aan vervanging toe. De binnententen hebben een veel langere levensduur. De 
aankoop van buitenzeilen levert geen nieuwe tenten op, maar zorgt ervoor dat de 
voorraad buitenzeilen en binnententen in evenwicht blijft, wat resulteert in het optimaal 
uitleenbaar houden van de bestaande stock. 

Tenslotte dient periodiek ook de voorraad onderdelen aangevuld te worden. De 
recentste aankoop daarvan dateert van 2019. 

Door deze manier van aanbesteden vernieuwt de stock van zowel seniors als 
patrouilletenten zich gaandeweg doorheen de tijd. 

2-3.Vorig jaar is het budget integraal besteed aan de aankoop van seniorzeilen, die zullen 
geleverd worden in de loop van juni van dit jaar. Deze aankoop resulteert in een 
stijging van het aantal uitleenbare seniortenten deze zomer van 2104 (zomer 2020) 
naar 2142 (= 2104 + 90 nieuwe zeilen – 52 buitengebruikstellingen). 

Ik bekijk momenteel of er dit jaar – naast de reguleer voorziene middelen - nog een 
extra impuls kan voorzien worden voor de aankoop van bijkomend materiaal.

 
4. Een aankoop van nieuwe binnententen kan het aantal uitleenbare patrouilletenten doen 

stijgen. Zoals reeds geantwoord, bekijk ik een mogelijke extra aankoop van bijkomend 
materiaal. Ik hoop daarmee de kloof tussen vraag en aanbod te verkleinen. 

5. Het cijfer dat in 2016 is medegedeeld is wellicht een theoretische inschatting geweest: 
een gemiddelde. Zoals hierboven aangegeven zorgt een doelmatig aankoopbeleid 
ervoor dat de stock zich organisch vernieuwt. In de praktijk worden tenten van 
aankoopjaar x dus niet allemaal vervangen in jaar x+15. Buitengebruikstellingen zijn 
overigens niet zozeer het gevolg van de leeftijd van een tent, maar wel van de condities 
waaraan ze in de opeenvolgende jaren is blootgesteld (weersomstandigheden, correcte 
behandeling, enz.). 



6. Hierbij de gevraagde cijfers:

2019 2020
Aanvragen 1122 1081
Weigeringen 148 201

Volledig 122 179
Gedeeltelijk 26 22

Defensie 26 19
Finale wachtlijst 3 0

   
De geweigerde aanvragen werden initieel op een wachtlijst geplaatst. Omdat de 
groepen zelf op zoek gingen naar een oplossing en die ook vonden, was de wachtlijst 
in 2019 finaal geslonken tot 3 en bleef er in 2020 uiteindelijk geen enkele groep meer 
over op de lijst.

7. Er zijn op dit moment voor de zomer 1052 aanvragen. Daarvan zijn er initieel 182 
geweigerd en op een wachtlijst geplaatst. Deze wachtlijst is ondertussen al gedaald tot 
60 omdat groepen in tweede instantie (na herverdelingen) door de ULDK verder 
geholpen werden of zelf een oplossing vonden en niet langer op de wachtlijst wensen 
te staan.


